

河南歌剧《银杏树下》荣获第五届中国歌剧节优秀剧目

本报讯(记者 秦华 文/图)由文化和旅游部、浙江省人民政府主办的第五届中国歌剧节,5月24日在浙江省嘉兴市圆满落幕,由河南歌舞演艺集团创作排演的民族歌剧《银杏树下》荣获本届歌剧节优秀剧目。



民族歌剧《银杏树下》

第五届中国歌剧节共推出24部歌剧作品,演出48场,参演人员7000余人,参演剧目题材广泛,汇集中外经典。民族歌剧《银杏树下》是河南省省级公共文化服务专项资金扶持项目、河南省委宣传部精神文明建设“五个一工程”重点创作剧目、文化和旅游部庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程重点扶持剧目,曾荣获第四届中国歌剧节优秀剧目奖、河南省第七届文学艺术优秀成果奖。

应第五届中国歌剧节组委会邀请,5月10日、11日晚,民族歌剧《银杏树下》在浙江音乐学院大剧院成功连演两场,深情演绎了可歌可泣、荡气回肠的红军故事,在史诗般的画卷中,回顾了大别山波澜壮阔的革命史。演出现场,掌声不断,尤其“换子”“梳头”“回乡”等场面震撼人心,催人泪下,令观众久久不能忘怀。

此次赴浙演出是《银杏树下》继参加第四届中国歌剧节展演后,再次登上这一歌剧界最高舞台,也是该剧首次走出河南,以现场演出的方式呈现在全国观众面前。

5月11日,第五届中国歌剧节参演剧目《银杏树下》专家研讨会在杭州运河大剧院的小剧场举行。来自北京、四川、河南等地的专家们一致认为,该剧作品立意高,民族特色浓,舞台呈现美,导演手法新,演员表演真,是党史学习教育的“活教材”,对于教育和引导广大人民群众坚定信念跟党走、不忘初心向前进具有积极现实意义。文章不厌百回改,希望该剧在演出中反复打磨,在打磨中坚持演出,将其打造成中国歌剧经典。

河南歌舞演艺集团相关负责人表示,将总结、归纳、整理、吸收专家们的宝贵建议,对剧目进行新一轮的修改加工提高,力争将该剧打造成留得下、传得开的精品力作,并尽快复排出版歌剧《银杏树下》简版。

射箭世界杯上海站 我省小将射落银牌

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省射击射箭运动中心获悉,在近日落幕的2023年射箭世界杯中国上海站比赛中,代表国家队出战的河南省射箭队运动员李中原,携手国家队队友射落男子反曲弓团体银牌。此外,他在个人淘汰赛上还获得了第四名的成绩。

本站比赛是2024年巴黎奥运会射箭项目的积分赛,吸引了来自全球40个国家和地区的400余名顶尖“箭”客参赛。今年21岁的李中原,是通过国内4场选拔赛层层竞争才获得了射箭世界杯的参赛机会。在上海站男子反曲弓团体项目的争夺中,李中原与国家队队友王大鹏、齐翔默契配合最终摘得银牌,金牌则被韩国队获得。在4月底结束的2023年射箭世界杯土耳其安塔利亚站上,李中原携手国家队队友决赛战胜印度队斩获了男子反曲弓团体的金牌。2023年射箭世界杯结束的两站比赛中,中国射箭队在男子反曲弓团体项目上斩获1金1银。

2018年9月,李中原在河南省第十三届运动会上斩获金牌开始崭露头角。2019年,李中原入选河南省射箭队进行专业训练,并在同年8月举行的全国第二届青年运动会上与队友密切协作获得混合团体冠军。之后,李中原还取得了全国射箭室内锦标赛冠军等一系列不俗战绩,并于2021年底入选中国射箭队。

新一届市篮球协会成立

努力创办更多群众性篮球赛事活动

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,郑州市篮球协会第四次会员大会近日召开,新一届中国市篮球协会正式成立。未来,协会将提供高水平公共体育服务,创办更多群众性篮球赛事活动,助力郑州市篮球事业高质量发展。

据了解,新一届中国市篮球协会将持续致力于增强协会创新发展活力,努力创办更多群众性篮球赛事活动,广泛开展青少年篮球竞赛活动,丰富群众体育生活。继续开展好全国大学生篮球邀请赛、海峡两岸篮球邀请赛、郑州市篮球联赛青少年篮球赛、郑州市篮球联赛社区篮球赛、郑州市

校园篮球联赛、郑州幼儿篮球赛及嘉年华活动、快乐家庭系列活动等郑州篮球的品牌赛事;进一步重视幼儿和青少年篮球的普及和推广,大力培养、选拔和输送高水平的青少年篮球后备人才;请进来和走出去相结合,大力引进国家级和国际级高水平篮球赛事来郑举办;为广大篮球爱好者提供高水平的公共体育服务,推动全市篮球人口持续增长,运动氛围日益浓厚,球迷队伍不断扩大,形成篮球运动全民健身和竞技体育协同发展的良好局面,并以此推动我市篮球体育产业壮大,为建设“体育郑州”贡献篮球力量。

U23男足亚洲杯预选赛抽签揭晓

中国队与阿联酋、印度、马尔代夫队同组

新华社北京5月25日电 U23亚洲杯预选赛暨巴黎奥运会男足预选赛亚洲区第一阶段小组赛抽签结果25日揭晓,中国队被分入G组,同组对手有阿联酋队、印度队和马尔代夫队。

小组赛将于今年9月4日至12日进行。根据亚足联以及中国足协消息,中国大连将承办G组赛事,这意味着中国队将主场作战,力争参加U23亚洲杯以及巴黎奥运会决赛

阶段的资格。U23亚洲杯预选赛决出的11个小组第一名和4个成绩最好的小组第二名,将携手东道主卡塔尔队亮相第二阶段比赛。决赛阶段赛事将于2024年4月15日至5月3日进行。U23亚洲杯同时也是巴黎奥运会亚洲区预选赛,赛事前三名获得巴黎奥运会参赛资格,第四名将同非洲区预选赛第四名争夺1张奥运门票。

4支郑州校园足球队 进军中青赛总决赛

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从市校足办获悉,2023第二届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)北区预选赛呼和浩特赛区比赛,日前在国家北方足球训练基地落下帷幕。至此,2023第二届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)南、中、北区预选赛全部结束。

根据竞赛规则,第一届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)24支球队将直接获得参加本届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)全国总决赛的资格,最终共有71支球队顺利晋级全国总决赛。

其中,郑州市第九中学、河南省实验中学B队分别通过预选赛晋级全国总决赛,加上参加第一届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)全国总决赛的河南省实验中学足球队A队,以及通过预选赛成功晋级本届赛事女子U14组全国总决赛的郑州群英中学,郑州市共有4支校园足球队代表入围了本次赛事的全国总决赛。

河南省大学生女足比赛收官

本报讯(记者 刘超峰)由河南省教育厅指导,河南省学生体育总会主办,河南省学生体育总会足球协会执行的2023年河南省大学生五人制足球比赛女子组,近日在黄河科技学院落幕。经过激烈角逐,河南科技大学在决赛中力克郑州科技学院获得冠军。

本次比赛共有来自全省各高等院校的20支女子足球队代表参加。在小组赛阶段,郑州科技学院曾经以1:0战胜河南科技大学。此后河南科技大学连战连捷,最终与郑州科技学院在决赛中再度相遇。决赛中,两队打得难解难分,这次河南科技大学笑到最后。而郑州科技学院女足连续两届进入河南省大学生五人制足球比赛决赛,获得一冠一亚的优异成绩。

金水区文化馆对参加本次展演活动十分重视。工作人员积极组织,认真选拔作品,推荐上报,最终具有河南特色、中原风格的两部舞蹈作品代表河南入围全国总决赛。展演现场,这两部舞蹈作品将原汁原味的河南本土元素结合当代广场舞技巧生动呈现,既保留了浓郁的中原特色,又有所创新,获得评审及观众好评。

在为期两天的比赛角逐中,演员们精心备战,全力以赴,与来自全国各地的展演队伍同台竞技,以精彩的表演获得现场评委的高度评价和观众的肯定。此次展演活动不仅达到在国家级平台展示、宣传和推广河南、郑州传统文化的目的,又使本土演员获得与全国各地高水平团队相互交流、学习、借鉴和提高自己的宝贵机遇,对促进文艺队伍成长具有重要意义。



舞蹈《拾花轿》

全国群众舞蹈展演 郑州两部作品获殊荣

河南省文物考古研究院豫东考古研究中心揭牌仪式在周口市淮阳区大莲乡孔楼村举行。

河南省文物考古研究院2022年启动并开始建设“一院五中心”科研基础设施,分别在郑州建设新院,在周口、信阳、三门峡、鹤壁和豫中区域考古中心。成立河南省文物考古研究院豫东考古研究中心,是省文物考古研究院实现“创建世界一流考古研究机构”战略目标的重要环节,是服务河南考古发

展的重要基础。河南省文物考古研究院豫东考古研究中心由周口市淮阳区和河南省文物考古研究院共同建设,位于周口市淮阳区大莲乡孔楼村,北临平粮台古城遗址。项目总占地面积30.5亩,规划建筑面积13859.49平方米,其中一期工程已完工。

作为集文物保管、考古研学、考古体验、展示教育于一体的综合性多功能考古研究机构,豫东考古研究中心将践行“保护第一,加强管理,挖掘价值,有效利用,让文物活起来”的新时代文物工作方针,高效实施重大课题,创新性开展跨领域多学科攻关,持续加强田野考古、文物保护、科技考古、科学研究、公众考古等,为省文物考古研究院建设世界一流考古机构夯实基础。

今后,豫东考古研究中心将打造研究科学化、工作标准化、方法系统化、管理规范、成果普及化样板,优化整理、研究、展示、传播、互动、体验,将自身建设成为杰出人才聚集地、重大成果孵化地、智慧考古示范基地,用考古学逻辑和视角展示中华文明史新篇和独特魅力。

我省新添一处考古研究中心

河南省文物考古研究院豫东考古研究中心揭牌仪式在周口市淮阳区大莲乡孔楼村举行。

河南省文物考古研究院2022年启动并开始建设“一院五中心”科研基础设施,分别在郑州建设新院,在周口、信阳、三门峡、鹤壁和豫中区域考古中心。成立河南省文物考古研究院豫东考古研究中心,是省文物考古研究院实现“创建世界一流考古研究机构”战略目标的重要环节,是服务河南考古发

郑大美院2023届毕业作品开展展

800余件美术作品展示教学成果



本报讯(记者 秦华 文/图)大气磅礴的国画、色彩斑斓的油画、明快清新的水彩画……郑州大学美术学院2023届研究生、本科生毕业作品展正在郑州美术馆(瑞达馆)展出,开展两天吸引了众多市民前去观展(如图)。

郑州大学美术学院2023届研究生、本科生毕业作品展,是时隔

两年再次以线下展形式举办。毕业作品展是美术学院人才培养过程中极其重要的环节,它不仅是检验教育质量的有效工作机制,还是将教学成果展示并服务于社会的重要平台。

本次展览共展出美术学院2023届42名硕士生和158名本科生的800多件毕业作品,涉及中国

画、油画、水彩、雕塑、视觉传达设计、动画等多个领域。展出作品以造型视觉语言讲述中原故事,从视觉艺术语言层面凝练中原文化精神,突出展现中原美术艺术特色。展览分为两个时间段:5月23日至28日,展出中国画、油画和水彩方向的毕业作品;5月30日至6月3日,展出雕塑、视觉传达设计和动画方向的毕业作品。

长期以来,郑州大学美术学院坚持“中原美术”的学科建设方向,深化“中原美术”学科建设内涵,在各个专业方向的本科、研究生教学与人才培养中贯穿中原文化的传承与创新,积极诠释中原精神、展示中原风采,在强化美术学科立德树人的美育功能方面做出了诸多探索。

在23日的开幕式上,美术界专家点评分析了毕业生作品中的创作理念和形式语言,对毕业生经历疫情后对生活、社会和时代的关注与思考给予充分肯定。郑州美术馆被授予“河南省大学生校外实践教学基地”牌;郑州大学美术学院与郑州美术馆还签署了合作协议。



5月25日,中国女足队员在训练中。中国女足于5月17日至6月10日在上海东方绿舟体育训练基地集训,备战2023年国际足联女足世界杯、杭州亚运会和巴黎奥运会预选赛。新华社记者 丁汀 摄

郑州航空港区全民健身活动月启动

本报讯(记者 陈凯)2023年郑州航空港区全民健身月启动仪式暨展演活动,日前在河南省职工文体中心体育场举行。来自全区乡、镇、办事处及社区服务中心18家单位组成的各支代表队各显身手,通过一个个精彩的全民健身项目展演,助力全民健身活动月郑州航空港区“起飞”。

本次展演活动由郑州航空港区经济综合实验区教育文化卫生体育局主办,舞狮、健步走、空竹、太极拳、太极扇、太极剑、花式篮球等群众喜闻乐见的全民健身项目展演精彩纷呈。2010年,《河南省体育发展条例》将每年的5月确定为河南省“全

民健身活动月”,此后每年的5月,中原大地都会涌动起火热的全民健身潮。全民健身活动月的启动,对推动郑州航空港区全民健身活动的开展,激发广大干部群众干事创业热情,将起到积极作用。

据了解,郑州航空港区将以全民健身活动月启动为契机,以满足广大人民群众健身需求为出发点,依托“千村百镇”系列体育活动及社区运动会,积极主动作为,深入推动全民健身活动广泛开展,在全区掀起全民健身的热潮,增强群众主动参与健身的意识,引领更多的群众加入到体育锻炼的队伍中来,让“全民健身”成为“全民健康”的加油站。